

ZPRAVODAJ

OBCE LOZA



číslo 5

duben 2020



Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

v této nelehké době, kdy celý svět bojuje s pandemií koronaviru, se Vám dostává do rukou další vydání “Zpravodaje”.

I když je situace velmi vážná, nepanikařme. Uvědomme si však, že s tak zákeřným nepřítelem, který v současné době ohrožuje lidstvo celé planety, nelze zatím bojovat jinak než respektováním a dodržováním všech nařízení, která na základě vyhlášení nouzového stavu vydává v součinnosti vláda České republiky s krizovými štáby státu, kraje i okresu a o nichž jsme informováni sdělovacími prostředky. Buďme především ohleduplní ke svým spoluobčanům tím, že budeme nosit roušky, důsledně dodržovat karanténu a pokud je to možné, raději nevycházet z domu.

Pomáhejme si navzájem a zvláště těm, kteří to nejvíce potřebují, našim seniorům.

Nezapomínejme, že boj s koronavirem je “během na dlouhou trať”, což může negativně působit na psychiku lidí, ale já věřím svým občanům a tomu, že tuto nelehkou situaci se cítí společně zvládneme. Řiďte se jen ověřenými informacemi a zdravým rozumem a bude zase dobře.

V závěru bych chtěla poděkovat všem, kteří se svým spoluobčanům nezištně snaží pomoci. Jedná se především o dobrovolníky, kteří se sami hlásí s nabídkou pomoci odvozu na poštu a k lékařům, s venčením psů, s nákupy občanům, kteří nejsou mobilní a podobně.

Děk patří také ženám: paní Kateřině Čechurové, paní Jitce Špelinové, paní Mileně Červenkové, paní Jiřině Polívkové, paní Věře Polívkové a slečně Janě Polívkové z Lozy, dále paní Michaele Frydriřchové z Plzně, paní Vlastě Urbánkové a paní Evě Benešové z Někmiře, které bezplatně ušily během prvních čtyř dnů 250 ks roušek a v této činnosti nadále pokračují. Občané si mohli a mohou roušky bezplatně vyzvednout u OÚ. Zvláštní poděkování pak adresuji anonymnímu dárci, který nechal u OÚ tašku s respirátory.

Závěrem pak děkuji Vám všem, vážení spoluobčané, že i přes těžkosti dodržíte nařízená opatření a tím chráníte sebe i celou lozskou veřejnost.

Věřím, že tuto nelehkou dobu společně zvládneme a přeji Vám všem k tomu pevné zdraví a pohodu.

Vaše Romana Poljanská



Úřední hodiny úřadu ve stavu nouze

pondělí 14:00 - 15:00

středa 9:00 - 10:00

V souvislosti s aktuální mimořádnou situací zastupitelstvo obce, SDH i dobrovolníci z řad našich občanů nabízejí místním občanům pomoc s nákupem potravin, léků, základních hygienických potřeb, obstarání nezbytných věcí na poště, atd.

Tato nabídka se týká všech občanů žijících v Loze a je bezplatná.

**Potřebujete-li naši pomoc, stačí zavolat na telefonní číslo paní starostky -
724 338 121**

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

Vzhledem k současné situaci se až do odvolání nouzového stavu nebudou veřejná zasedání konat v předem avizovaných termínech (tzn. vždy každý čtvrtek v měsíci).

O termínu konání VZ ZO budete informováni na elektronické úřední desce obce, na nástěnce na návsi a dále nově také v aplikaci pro chytré telefony “ V Obraze”.

Dotace na dokončení místních komunikací v obci

Začátkem roku 2020 jsme žádali na Krajském úřadu Plzeňského kraje o dotaci z dotačního programu “Program a obnova stabilizace venkova”. Finanční prostředky od Plzeňského kraje byly naší obci schváleny ve výši 400 000 Kč. Dalších téměř 300 000 Kč zaplatí obec z vlastních zdrojů. Tyto prostředky budou použity na opravy zbylých komunikací v obci. Věříme, že situace nám dovolí, aby opravy byly zahájeny již v letošním roce.

Dotace “kůrovec”

Krajský úřad Plzeňského kraje vypsali dotaci na podporu drobných vlastníků lesa. Jedná se o příspěvek za předčasné smýcení smrkových lesů napadených kůrovcem (lýkožroutem smrkovým). Protože cena za prodané dřevo je nízká, Plzeňský kraj se snaží vlastníkům lesů ztráty dorovnat. V našem případě finanční prostředky od Plzeňského kraje činí 10 000 Kč.

Dotace na nákup ukazatelů rychlosti

Zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti o dotaci na nákup ukazatelů rychlosti. Tyto ukazatele by v první části akce měly být umístěny ve směru od Mrtníka a od Dražně. Termín podání žádostí byl do 27. března. I přes současnou nelehkou situaci, které všichni čelíme, představitelé obce nezhájí a snaží se pro obec získat finanční prostředky. Žádost byla v termínu řádně podána a zda finance na ukazatele rychlosti získáme, se dozvíme na podzim tohoto roku. Pokud naše žádost bude kladně vyřízena, máme v plánu ukazatele osadit během jara příštího roku.

JSDHO

V minulém Zpravodaji jsme Vás informovali o žádosti obce týkající se poskytnutí finančních prostředků na nákup ochranných obleků pro členy JSDH. Bohužel tato dotace nebyla naší obci poskytnuta, proto obec financovala nákup nezbytného ochranného vybavení pro 6 členů jednotky z vlastních zdrojů ve výši 106 000 Kč. Vybavení pro další 4 členy JSDH bude zakoupeno v letošním roce a bude též financováno z vlastních zdrojů. Dále obec pořizuje další vybavení potřebné pro akceschopnost naší jednotky (lopaty, krumpáče, hadice atp.) Dotace na nákup nového automobilu pro naše hasiče, bude na vypsána v polovině letošního roku. Máme v plánu Ministerstvo vnitra a následně i Plzeňský kraj o tyto dotace žádat. O vývoji jednání Vás budeme informovat.

Místní pohostinství

Od 26. 3. se místní pohostinství přizpůsobuje současné situaci a začíná vydávat obědy do "kastrůlků". Obědy si je možno vyzvednout u okénka vzadu u hospody.

Kdo bude mít zájem o donášku obědů, kontaktujte pohostinství na tel. č. 735 857 538.

Informace o konání připravovaných akcí

O akcích budete nadále informováni v místním zpravodaji, rozhlase, letáčích na obchodě, hostinci či nástěnce. Nově pak v mobilní aplikaci "V obraze" Vzhledem k četnosti akcí není možno na každou akci vhazovat letáček do schránky. Máte-li zájem, je možnost nahlásit na OÚ číslo mobilního telefonu a o akcích Vám budou chodit SMS zprávy.

Koše na psí excrementy

Během zimy byly umístny v obci dva koše na psí excrementy (na začátku chodníku ke koupališti a v ulici u bytovek). Žádáme majitele psů, aby psí excrementy do těchto nádob vhazovali a tím přispěli k čistotě obce.

Mobilní aplikace - V OBRAZE



Představujeme naši novou službu pro občany a návštěvníky naší obce.

Chcete být informováni o aktualitách z našeho webu?

Chcete mít k dispozici důležité informace z obce ve vašem chytrém telefonu?

Právě pro vás je určena mobilní aplikace – V OBRAZE.

Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data.

Jaké informace v aplikaci najdete?

- pozvánky na kulturní a sportovní akce
- fotogalerie
- aktuality
- záznamy z úřední desky

Co k aktivaci aplikace potřebujete?

- mít chytrý telefon s operačním systémem Android či iOS
- přístup na internet
- místo v úložišti telefonu cca 13 MB

více zde: www.aplikacevobraze.cz



Masopust

Také letos prošel naší obcí veselý průvod masek, na který se těšili dospělí i děti. Mnozí z nich absolvovali spolu s “maškarami” průvod celou obcí. Je chválihodné, že se v této staročeské tradici zásluhou především hasičů každoročně v naší obci pokračuje.

Šíleně smutná princezna

Koncem února se v sále místního pohostinství ukutečnilo představení “Šíleně smutná princezna” v podání krašovického ochotnického spolku (KROS). Na představení se přišlo podívat téměř sto diváků. Až herci nazkouší další představení, určité je k nám zase pozveme. Proslýchá se, že by mělo jít o “Tři veterány”.

MDŽ

Oslava svátku Mezinárodního dne žen proběhla v naší obci již několik dní před 8. březnem.. Myslím, že to ale nemělo žádný vliv na to, jak místní ženy, svůj svátek oslavily. Jako žena a matka dvou dívek jsem moc ráda, že se v naší obci tato akce obnovila a navíc na tak dobré úrovni. Myslím, že místní ženy, které tuto akci organizují, “nastavily laťku hodně vysoko”. První ročník byl podle účastnic výborný, druhý ročník dá se říci skvělý, tak to jsem zvědavá, jak se budou hodnotit další ročníky, milé dámy?!



Fejeton

V loňském roce jsem koupil malý pozemek o výměře 57 m². Jako zodpovědný daňový poplatník vím, že do 31. ledna následujícího roku je třeba podat daňové přiznání k dani z nemovitostí. Koncem minulého roku proběhla médií zpráva, že některé pobočky FÚ pro plzeňský kraj budou „omezovat“ provoz, což se projeví mimo jiné tak, že většina úředníků bude přesunuta do Plzně. Vědom si tohoto faktu jsem tedy v první polovině ledna zavolaal na FÚ Plzeň sever, abych se informoval, kde svoji záležitost vyřídím. Paní na druhém konci telefonní linky mi vysvětlila situaci tak, že v Kralovicích se zatím neví, jak to bude, ale když přijedu do Plzně určitě vyřídím, co potřebuji. 22. ledna jedu tedy do Plzně, parkuji auto asi 1 km od úřadu (blíže nebylo místo) a jdu na FÚ. Přišel jsem ale kolem oběda a bylo mi jasné, že budu chvíli čekat. Našel jsem i kancelář, kde se předmětná agenda vyřizuje a čekám. Mezitím mi úřednice náhodně jdoucí po chodbě potvrdila, že stojím dobře a obědová pauza za 10 min končí. Za 20 minut oslovuji jinou úřednici jdoucí po chodbě s otázkou, kde asi mohou být úřednice, se kterými svoji záležitost vyřídím. Ta se na mě podívala jako kdybych spadl z Měsíce, a povídá: „Ale pane, dnes je středa, to se úřaduje v Kralovicích. To musíte jet tam.“ Nasedl jsem tedy do auta a jedu z Plzně do Kralovic. V budově FÚ v Kralovicích stála menší fronta, do které jsem se zařadil a čekal. Paní úřednice byla totiž na obědě. Za chvíli se však dostavila a vše šlo jako na drátkách. Asi za ½ hodiny jsem byl na řadě. Na vyzvání: „Další prosím“, jsem vešel do kanceláře. Paní úřednice byla velmi milá a naše úřadování netrvalo dlouho. Vyprávěl jsem jí o svých zážitcích z Plzně s úřednicí na telefonu, o tom, co mi říkaly úřednice na chodbě. Kralovická úřednice chvíli kroutila nevěřičně hlavou a potom mi sdělila, že úřednice v Plzni mají stejné pravomoci i povinnosti vyřídít daňové přiznání, aby poplatníka nehonily od čerta k ďáblu, ale to už je asi teď jedno. Nakonec však úřední výkon dopadl dobře. FÚ úřad mi vyměřil novu daňovou povinnost ve výši 2 Kč a úřední šiml byl spokojen. Co na tom, že jsem se předním „projel“ a vyplýtvat několik hodin času. Kdybych se totiž k této horentní daňové sumě nepřiznal, hrozila by mně pokuta 500 Kč, a to se proto vždy vyplatí podstoupit takvouto anabázi.

Zažil a zapsal Hynek Majer

Životní jubileum



Životní jubileum oslavilo několik spoluobčanů.

Petr Keusler

Miroslav Ďurák

Pavel Reš

Václav Engelthaler

Zdeňka Štálová

*Všem jubilantům zastupitelstvo obce přeje mnoho zdraví, štěstí
a životního elánu do dalších let.*

*Zvláštní místo mezi jubilaty patří nejstarší občance a lozské
rodačce paní Jiřině Šmidlové, která spolu s rodinou a přáteli
oslavila v plné svěžesti devadesátiny. Kromě zdraví
a životního elánu jí přejeme, aby si ještě mnoho let užívala
šťastné a radostné chvíle prožité s rodinou a především
s milovanými vnoučaty a pravnoučaty.*

Kulinářské okénko místních žen

Velmi chutný třený beránek

Potřebné přísady:

5 vajec

25 dkg polohrubé mouky

20 dkg práškového cukru

20 dkg másla (hery)

120 ml smetany

1 prášek do pečiva

skořice

citronová kůra



Postup přípravy:

Žloutky utřeme s cukrem a máslem. Smetanu svaříme s kakaem a necháme zchladit. Pak přidáme k utřeným žloutkům. Dále přidáme v mouce smíchaný prášek a na špičku nože skořici a citronovou kůru.

Pečeme ve vyhřáté troubě nejprve při 180 st., pak přepneme na 160 st. a dopékáme při 150 st.

Možno potříit polevou

(výborná, hodí se i na dorty, vánoční cukroví, řezy apod.)

25 dkg práškového cukru

10 dkg tuku

3 polévkové lžíce rumu

2 polévkové lžíce vařící vody

3 polévkové lžíce kakaa

(Libuše Pašková)

Rok 1937

Hospodářské poměry

Všichni polní práce se konaly na velmi příznivého počasí, což se odrazilo ve velmi dobré úrodě všech produktů. Ceny kůstaly stejně jako v roce předcházejícím.

Také na pracovním trhu došlo opoždě kirkovým lidem ke zlepšení. Naprosto se přerovalo ve všech odvětvích, kde naši občané pracují. Celkově byla hospodářská situace velmi dobrá. Postavilo se řízení, že "má-li dělník, mají všichni".

Osobní poměry

V tomto roce se v obci narodilo šest dětí. Ináček narodili Marie Benisová, skladnice ZKD, a Karel Šafr, truhlář a lesník, otec z Lozky. Dále se provdaly Anna Seduková, která přišla do Rybní, Zdeňka Zelenková - přišla do Třemošné, a Běla Horová, která kůstala na svém hospodářství. Oženil se František Čarláček, kůstal rovník v obci.

Z obce se odstěhovali Likhmund Fr. a Helusová Barbora. Zemřeli dvě osoby, a to: - Bůžek Jiří, kovář a domkář, jehož hospodářství převzal syn Josef - Karel Stanislav, nyní sloužící v Praze, byl převezen do rodné vesnice a složen se všemi vojenskými poctami na dolnobělském hřbitově.

Z okresu se stěhovali tři kováři, dva u nás v sobě s vojenskými službami.

Poměry kulturní a politické

Tototo roku postihla naši zemi velmi bolestná a nenahraditelná katastrofa úmrtím prezidenta J. G. Masaryka. Ustanul 14. květen na kámen v Lánech. Jeho pohřeb se konal 21. květen v Praze na masové účasti všech vrstev národa a předsednosti delegací z mnoha evropských zemí. Spaliti a čestnou slávkou spojitely svému "salvěkovci" jeho již dnes šedinami pokryté "dítě", jeho legionáři, kteří se ke všem koutům naší vlasti jeli do Prahy, aby pokládali poslední poseda domu, který je vedl k boji za osvobození a samostatnost naší země. Kronikář v této souvislosti uvádí - cituji: "... nepodání je pro kronikáře k vysvětlení kásluk a vlastnosti tohoto muže, před jehož šedinami ke křivoda a nad jehož rakví se smetli sklání hlava celý svět. Jeho výjezem zohodnotit v budoucnou historii..."

Kýjevným počinem se končící v tomto roce stalo projednání postavení pomníků padlým vojínům z naší obce ve svitově válce.

rok 1938

Vzhledem k vlhkému jaru a septému listu byla úroda obilí i píce velmi dobrou. Jinak ale domu bylo s chovem hospodářských zvířat. Vesnici zasáhla epidemie kulhavy a slinivky a obchod s hospodářskými zvířaty byl úředně zakázán.

V obci nebyli žádné nezaměstnaní. Z chudinské obecní pokladny byly podpořovány tři nešťastné dítky po zemřelém E. Širokém. Děti jsou na vyžívání u příbuzných. Všechny dluhující obnosy do obecní pokladny byly letos splaceny.

V obci se konaly čtyři svatby. Do svatby přisedlili Alžběta Štálova do mladosti, Fr. Široký do Trnové, z. J. J. do Blatné a J. Káclav Káclav v Lohu. Zemřeli p. Dvořák, z. Štěpán, E. Široký a Fr. Petruška. K odvodu povoláno 6 branců, z nichž 2 s úvazem z vojenskou službu. Domů se s úvazem vrátili K. Pačáček, Ant. Křoj a v hodnosti podporučíka Káclav Petruška. Poslední jmenovaný nyní působí jako učitel v Manětíně. Do učitelského povolání nastoupil rovněž p. Jaroslav Šafr. Působí na menšinové škole v Doupově, okr. Kadaň.

V pomník, postavený podle spoluoživanů je obci vnořeno. Byl osázen odborným zahradníkem keři a květinami a upraven s pěknou zahradkou. Ke dnem výšší narození J. G. Masaryka, státního č. a na svátek „Duchůvek“ pokládány k pomníku květiny a vínen.

Šedesátého března se konala tradiční Masarykova varta se hojně účastí občanů. Svátek práce oslaven jako kalendářní v Ohni Bělí. Byly konány dalekosáhlé přípravy spojené s výročím státního č., ale slysem politických událostí byl 28. říjen prohlášen normálním pracovním dnem a k oslavě nešlo.

Časem nebezpečí blízkého se strany agresivního souseda skončilo pro republiku katastrofou, i když lid byl pro obhajobu republiky ucházel. V pohraničí byly budovány betonové přepážky, byly a různé přehrádky, které měly případného agresora zastavit. Na zabezpečení státních hranic byly vyžadovány značné sumy peněz, které občané rádi poskytovali. Dali na obranu státu věnování občanů dosáhly miliardové výše. Prostudním státním úřadům mírně vyborů dávali měřit procento se vyjel mezi také dělníci.

Do kalendářského pohledu Komenda Henleina rozpoutala německá menšina v pohraničí řadu incidentů, jejichž výsledkem bylo ohrožení života a majetku českých občanů sam živých. Denně však informoval s mané snaze samizistů ul. bezpečnostních složek, které se na MNO a MV mané dohadovaly různé zakrojení se strany vlády. Teprve 21. května MNO armádní generál Jan Špačková několik ročníků J. Káclavy ^{se povolal} mimořádně cvičení. Vojsko obsadilo hranice i smíšená města a obnovil pořádek. Z jasnými našimi západními spojenci, především Anglii, bylo ale sjemí, se hledají cesty, jak se zbavit politování vůči naší republice.

Do Československa přijíždí angl. lord Raneimán se svou misí, která má protěist opatrovatelské požadavky Němců v Sudetech. Místní objektivního stavování místních poměrů sdělil židovskou práci. Půjpal se převážně s degradovanými německými stělníci a výsledkem mise byla práva o opatrovatelské požadavky něm. obyvatelstva. Bylo jasné, že se nad republikou stávají' mašina. V rozkladovém projektu ponoseném česky, německy a maďarsky prezident Dr. E. Beneš vyvalil všechny vstupy obyvatelstva bez ohledu na politickou a národní příslušnost ke štídné a dohodě.

23. května byla vyhlášena mobilizace všech vojáků do 40 let. Zúčastníci naproti republikou odcházeli s personou války' bránit republiku. Vojnici z naší vesnice měli skromá místa v Dolní Bělí. Zde byli vyloženi a rozvázeni auty do městeček a veslí v pohraničí. Průhlednějším rozkladem a biskup byli občané vyprováni, aby se alespoň na 14 dní předkásobili pohranicemi a křivými postřehy.

Dostřední vláda odstoupila a nastoupila vláda doc. "silné rady" s generálem Izorým, který měl v občanské jako bývalý legionář - budova - bezmexoná dětem. V té době se konal zjed NSDAP v Norimberku, na němž Adolf Hitler přednesl úkerní požadavky vůči Československu. Požadavky budou splněny do 10. října, vyhlásí ČSR válku. Tehdy se již objevila první projekce křivých národních spojenců, kteří byli německými křivými ČR vzhledem na konfesi' česky' v Mnichově, že úkerní Sudet musí být vyprázdněni a připojeni k Německu. V následujících dnech křivci králové Anglie a Francie se vedal prezident Beneš žádau a odjel se k němu. Mnichovský diktát nekomendoval. Česko přinesl "... že křivá spáchaná na našem národě je neuměrná a nespravedlivá, že dává podstatnosti vyhodnosti historie". Byl proveden důstojný odchod, finanční a civilní služby ke Sudet do vnitřní země. Pro Čechy, uprchlíky, konány služby, několik rodin bylo přehodně ubytováno i v Loke. Úkerní křivá činila 41.268 km² s 4.611.203 obyv. Zhrábili jsme 4.675 obyv. např. katorem črůska se současně říší staly i tyto česko vesnice jako Klenov, Pouchkov, Per, Těchanov a další. Více křivka ČR vysvětlily s úkerními požadavky také Polsko a Maďarsko. Křivci uvádí, že citují: "Křivci naši Slováci se nepřátelsky k nám postavili, národním vojáckým bylo sptáno a nestálo se to ani bez křivcepoliti". Byl do spádny oděs ka to, že naši republika po celých 20 let investovala velké sumy peněz na komunikační a školské projekty Slovenska". V důsledku změny poměrů národnostních byla menšinová měšťanská škola přeložena ke Větrát do Dolní Bělí. Crozastimně byla umístěna v budově obecní školy. Vyháňání bylo štěstím.

Za prezidenta E. Beneš zvolen prezidentem Dr. Emil Hácha a byla ustanovena nová vláda. Politické strany byly rozpustěny a nové volby byly národní strana práce a strana Národní jednoty.

Závěrem kapitola kronikář uvádí, že - citují: "Pokud tento bude stějně kapsán do historie našich národa jako leta po bitvě u Lipan a na Bílé hoře".

R. 1939

Věškeré zemědělské práce se konaly na velmi nepříznivého počasí. Zvláště na podzim při sedl obilí a sklizení brambor byly nepřetržité deště. Opětli z. 1938 stouply ceny obilí i dobytek, zvláště koni (až o 70%)

Během roku bylo v obci dostavěno pět nových domků, jejich majiteli byli v. Barta, J. Holub, J. Juka, K. Japf a H. Jirman. Nová stavební místa ve "Krbové jámě" prodala obec Fr. Doběmu, K. Jandrovi a K. Carláskovi. Pan J. Fouček si koupil parcelu od pana V. Angelshalera, hostinského a kováře v obci. Přístavbu domku provedl p. Fr. Domabyl, stavbu kolny J. Veselý a stavbu chlévu Vojtěch Dobý a v. Lelinka.

Byl u manželu Korsových si pronajal papoušek česnictva p. Pordáčka, který až do rozpadu ČR složil na Slovensku. Co státi k obce přestěhovala B. Toucarová do Krasovic a Fr. Carlášek se odstěhoval do obce Hvozd.

Dva mírní občané byli na práci v Němcku.

Seboráždou zemil válečný úkolk a hostinský p. V. D.

Ze odvodu bylo stavěno sedm branží, dva ukázaní k výkonu vojenské služby.

Obec měla ve svém chadinském kaopatičai jednoho občana a dvě děti v přístavbě, na které pravidelně přispívala. Podiny, které měly větší počet dětí. Byly podporovány národním ústředím profesora poobázkou ve formě 5 Kč na odvěz potravin.

Čas rok 1940 byly nové navrhovány obecni přístavky. V obci byly provedeny dvě stavby, jedna ve prospěch vyraňování akce pro přímou obdáv pro str. školu v Dolní Bělí, druhá ve prospěch "národní pomoci".

Obvyklí kulturní akce se lidem nekonaly. Do obce kaval podomek českého leskáře Matiji Kopeckého. Jeho leskářská představení byla dělní i dospělými hojně navštěvována. Občané kaval i několik přednášek se světelnými obrazy, které v mírném hostinci přednesl dolnohelský kaplan.

Život v obci začínal být stále více ovlivňován novou situací našeho státu po vzniku Protektorátu Čechy a Morava v říjnu 1939. Byvalá vláda ČR byla rozpustěna a zmenována vláda nová v šel s bývalým generálem is. armady Eliášem. Čs. armáda byla rozpustěna, pokudli zmenováno jin několik papouků jako vládní vojsko. Rozhodující mo v státě měl dosavěný říšský profesor. Ve městech městeck byly hovali ubytovány německé posádky. Do obce byly říšské marky v hodnosti 1 marka za 10 Kč. S okamžitou platností byla kavedena jedna všel pranajuljil i starbnil vozidel vřisov. V říšské kavedera dvojjazyčnost, náky všel říšské a orientáčnil tabuli byly označeny český a německý. Na věškeré posádky, oděvy, boty a přídlo byly kavedeny obdviné listky. Věškeré přímýslové a hospodářské produkty stouply o 20% - 60%. Automobilový provoz

byl v důsledku nedostatku pohonných hmot krávně omezen.
V listopadovém německém projevu v roklase pak bylo občanům
oznámeno, že jižní budou pokračovat, kteří budou poslouchat
eji roklasové sdánie nebo rozšiřoval sbavě siskoviny proti
novým pořádkům v něm. O tom, jak krávně byly bylo vy-
hrádky miněny se mohli občané přesvědčit již v krávně době.
V souvislosti se studentskými nepokoji (pohut jana Opelaha) byly
české vysoké školy uzavřeny, jedenáct studentů popraveno, ostatky
studentů poslány do koncentračních táborů nebo do vězení. Rozhod-
nutí ale měl nepokojně přispět k zvrášení našeho národa.

Totí shucný přelid události přehnavšiel se během roku 1939
v obci i v něm.

Dodatek

Rokem 1939 končí pravidelní roční kápis v pamětní knice
naší obce. V r. 1940 byla pamětní knice vyřadána produkto-
ráními úřady a uložena někde. Teprve v padisálgil
leberk byla spolu s dalšími obecními kronikami nalezena a v ro-
ce 1955 předána obci.

Proto kronikář na základě svých vzpomínek i vzpomínek
spoluobčanů kachytil dění v led 1940-55 ve společném kápisu.
Pravidelní vedení a vždy roční ukávek pamětní knice obce
krávně až rokem 1956

